

# 李克强主持召开国务院常务会议 明确《政府工作报告》责任分工

- 强调要确保完成经济社会发展主要任务
- 部署推进农业可持续发展，加快农业现代化
- 确定改进口岸工作政策措施，促进扩大开放和外贸稳定发展

新华社北京3月18日电 国务院总理李克强3月18日主持召开国务院常务会议，明确《政府工作报告》的部门责任和分工，确保完成全年经济社会发展主要目标任务；部署推进农业可持续发展，加快农业现代化；确定改进口岸工作政策措施，促进扩大开放和外贸稳定发展。

会议指出，已经全国人大批准的《政府工作报告》是政府对全国人民承诺的“责任书”。面对错综复杂的国内外经济形势，各部分、各单位要按照《政府工作报告》部署，尽职尽责、勤政有为。会议确定了今年政府工作12个方面62项重点任务和责任单位。会议强调，一要确保经济运行在合理区间。抓

紧实施积极财政政策加力增效措施，灵活有效运用货币政策工具，帮助企业和基层破解难题，稳定和扩大就业。跟踪分析经济运行新情况，做好政策储备和应对预案，加大定向调控力度，及时预调微调，保持经济平稳增长。

二要加快培育“双引擎”。把简政放权、财税金融、投融资等改革推向纵深，更好激发市场活力和潜力。推出减少审批、降低门槛、减税降费等新举措，为大众创业、万众创新清除障碍。扩大公共产品和服务供给，抓紧中西部铁路、重大水利、棚户区和危房改造等重点项目建设，围绕改善民生补短板，推动装备走出去和国际产能合作，增添发展新动能。三要

增强责任感和紧迫感，把各项工作抓细抓实、一抓到底。加强督查、考核和问责，确保兑现政府对人民的承诺。

会议认为，“三农”工作是政府工作中之重，必须保持抓农业劲头不松、投入不减、深化改革步伐不停，着力转变发展方式，走新型农业现代化道路，确保国家粮食安全，促进农民增收。会议通过《全国农业可持续发展规划》，确定：一是优化农业生产布局，严格保护耕地，稳定粮食播种面积，采取深耕深松等方式提升耕地质量，到2020年建成集中连片旱涝保收的8亿亩高标准农田。二是向体制改革要潜力，在稳定家庭经营的基础上，推进多种形式的适度规模

经营，提高劳动生产率和产出水平。三是实施水土资源保护、农业农村环境治理等重大工程，促进节约高效用水，防治农田和养殖污染，加强森林、草原、湿地、河湖等保护，发展生态循环农业。会议认为，保持外贸稳定发展，对稳增长、调结构，提升国家竞争力至关重要。必须加强和改进口岸工作，营造便利高效、公正透明的通关环境。会议确定，一要在现有基础上再取消和下放一批涉及口岸通关及进出口环节的审批事项，全部取消相关非行政许可审批，不得违法设定或变相设定审批。对必要的审批要简化程序、明确标准，承诺办结时限。二要改进通关服务，提高

会议还研究了其他事项。

浙江制造业车间  
走向“无人化”



3月17日，杭州市萧山区的一家“机器换人”的化纤企业车间内，一台机器人在车间内运送成品。

新春伊始，走进浙江制造业的车间，往日工人熙熙攘攘、热火朝天的工作场面正在悄然变化，许多企业车间内变得安静整洁，只有三三两两的工人，或操作电脑，或检查成品，大批的自动化“机器人”代替操作工，24小时工作着。

这场被称为“工业4.0”的革命，源于2012年底浙江省开始启动的“机器换人”计划。作为中国的制造业大省，据浙江省经信委的统计，2005—2013年，浙江规模以上工业企业的人均劳动报酬年均增15.8%，总量和增幅均居全国前列。用工成本的攀升挤压着制造业的利润，结构性用工荒也让企业为难。2013年5月，浙江正式提出“555”推进计划，意欲在未来5年，通过每年实施5000个项目，投入5000亿资金推进“机器换人”。2013年，浙江省减少普通劳动用工70万人；2014年减少简单劳动为主的操作工人61万人，万元工业增加值用工人数下降8.6%。2015年以来，一些企业用工需求进一步减少。浙江，这个制造业大省的车间正在逐步走向“无人化”。

新华社记者 王定昶 摄

## 深圳将面向社会选法官 实行任期制

新华社深圳3月18日电 记者18日从深圳市中级人民法院了解到，该法院将启动行政案件异地管辖、从优秀律师和法律学者中选任法官等一系列改革。根据改革规划，该法院将力争在2016年底率先基本完成新一轮司法体制改革中属地法院权限范围内的改革任务。

记者了解到，该法院的改革规划主要分为四个方面：推动司法管理体制改革，深化审判权运行机制改革，深化审判方式改革，深化人员分类管理改革。

根据改革规划，深圳中院将探索任期制法官制度，面向社会从优秀律师、法律学者等法律人才中公开选任法官，实行任期制，任期届满即结束法官身份，符合条件者可转任执业法官。

该法院改革规划提出，只依照法律规定保留审限内结案率等若干必要的约束性指标，取消其他违反司法规定的考评指标，建立“法官业绩档案”，以这种新的评价体系来全面评价法官综合能力、审判绩效、案件质量。法官的个人权益保护也列入改革规划。非因法定事由，非经法定程序，不得将法官调离、辞退或免职、降级，强化司法人员依法履职的制度化保障。

## 教育部新规 高考考生成绩、 评卷信息保存3年

新华社北京3月18日电 教育部近日印发《2015年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》，其中明确，扫描后的答卷保存期为考试成绩发布后6个月。答卷扫描图像、评卷信息（含评卷过程数据）、考生成绩等保存期为考试成绩发布后3年。

对专职考试工作人员，规定强调，如有直系亲属或者利害关系人参加当次全国统考的，应回避接触考试的试题、答案及评分参考、答卷等涉密材料；兼职人员如有直系亲属或者利害关系人参加当次全国统考的，不得参加考试工作。

针对近些年来自地方因突发事件等原因造成考试中断、延误等情况，规定明确，由于试卷印刷有误、自然灾害或其他突发事件等原因造成全国统考时间延误的，须由考区主任立即上报考省级教育考试机构批准延长考试结束时间，延长的考试时间原则上不超过30分钟。

## 去年我国接收 30多万留学人员

新华社北京3月18日电 教育部18日公布2014年全国来华留学生统计情况。数据显示，2014年，共有来自203个国家和地区的377,054名各类外国留学人员在31个省、自治区、直辖市的775所高等学校、科研院所和其他教学机构中学习，比2013年增加20,555人，增长比例为5.77%。

在377,054名留学生中，中国政府奖学金生为36,943人，占来华生总数的9.80%；自费生340,111人，占来华生总数的90.20%。

## 立法法作出修改并重新公布

这次修改的主要内容包括：完善立法体制，发挥人大在立法工作中的主导作用，深入推进科学立法、民主立法，完善制定行政法规的程序，加强备案审查，对司法解释的规范和监督等

新华社北京3月18日电 新华社受权于18日全文播发修改后的《中华人民共和国立法法》。

十二届全国人大三次会议3月15日表决通过了关于修改立法法的决定，国家主席习近平签署第20号主席令予以公布。关于修改立法法的决定自公布之日起施行，立法法

根据该决定作出了相应修改，并重新公布。

2000年3月15日，九届全国人大三次会议通过了立法法。这次修改立法法，对于新形势下加强和改进立法工作，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，更好地发挥立法的引领和推动作用，

建设社会主义法治国家，具有重要意义。

这次修改的主要内容包括：完善立法体制，发挥人大在立法工作中的主导作用，深入推进科学立法、民主立法，完善制定行政法规的程序，加强备案审查，对司法解释的规范和监督等。其中，对立法体制的规定作了

如下修改：实现立法和改革决策相衔接，赋予设区的市地方立法权，落实税收法定原则，对部门规章和地方政府规章权限进行规范。

修改后的立法法分为“总则”“法律”“行政法规”“地方性法规、自治条例和单行条例、规章”“适用与备案审查”“附则”等6章，共计105条。



## 第二批公车拍卖 总成交902.7万元

3月18日，在北京北汽鹏龙机动车拍卖有限公司举行的第二批中央和国家机关公车改革取消车辆拍卖现场，竞拍者举牌参加拍卖。

当日，中央和国家机关公车改革取消车辆第二批拍卖会在北京新发地汽车市场开展，100辆奥迪、奔驰、宝马、凯迪拉克等公务用车和外事用车参与拍卖，600名竞拍者参加了此次竞拍会。本场100辆公车全部拍出，委托总价360.2万元，拍卖成交总价902.7万元。

国家机关事务管理局今年1月表示，处置公务用车所得收入，扣除有关税费后将全部上缴中央国库。

新华社记者 李欣 摄

## 最高法白皮书提出

# 彻底肃清周永康严重违纪违法 对法院工作造成的恶劣影响

新华社北京3月18日电 最高人民法院18日发布的《人民法院工作年度报告（2014）》（白皮书）提出，2014年，法院加强严守纪律教育和廉洁司法教育，教育干警充分认清周永康、薄熙来等人践踏法治，破坏党的团结，搞

非组织政治活动的严重危害，彻底肃清周永康严重违纪违法对法院工作造成的恶劣影响，引导干警在大是大非问题上坚持做到立场坚定，旗帜鲜明。

白皮书表示，2014年，各级法院

探索建立党风廉政建设责任制追究机

制，全国各级人民法院对33起法院干

警违纪违法案件实行“一案双查”，并

对73名负有领导和监督责任的法院

领导干部进行严肃问责。

在深化司法作风建设方面，2014

年全国法院共开展日常审务督察

48809次，专项审务督察9629次，对违反中央八项规定精神等作风问题进行明察暗访，现场查纠违规行为1206人次，给予党政纪处分177人，给予其他处理19人，并将其中20起典型违规案件向社会公开通报。组织各级法院对86个自建培训中心进行摸底排查，并对存在的问题进行整改纠正。开展法院干警在行政机关和企事业单位兼职清理活动，共31人辞去兼任职务。

白皮书同时表示，2014年，全国法院以零容忍的态度惩治司法腐败，全国法院共立案调查违纪违法干警2180人，结案处理1937人，截至2014年底，已移送司法机关处理180人，给予党政纪处分1733人。

新华社记者 刘军喜 摄

## 69名“反水货客” 示威者被拘捕

新华社香港3月18日电 针对近期的所谓“反水货客”示威活动，香港警方已拘捕69人，并将继续调查事件并依法追责。香港特区政府保安局局长黎栋国18日表示，不会容忍任何扰乱社会秩序及违法的行为。

自今年2月份起，有团体多个周末在全港同地区发起所谓“反水货客”示威活动。部分示威者在街头、商场及店铺内以粗言秽语甚至暴行辱骂及滋扰其他人士，甚至向他们袭来，使幼童受惊，也有途人受伤。有示威人士更搬动围栏，阻止巴士正常运作。

## 安徽首家智能就医平台 “未来医院”上线



3月18日，医院工作人员向患者介绍“安徽医科大学第二附属医院”支付宝钱包服务平台。

当日，安徽医科大学第二附属医院正式入驻支付宝钱包服务平台，成为安徽省首家支付宝“未来医院”。今后，城乡居民在该院就诊，在手机上就能完成预约挂号、充值缴费、报告查询等流程，享受更加便捷的就医服务。

新华社记者 刘军喜 摄

## 江西省政协副主席许爱民被免职

新华社南昌3月18日电（记者胡锦武、余刚）记者18日获悉，鉴于许爱民严重违纪，政协江西省第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定，免去其政协江西省第十一届委员会副主席职务、撤销其政协江西省第十一届委员会委员资格。

今年2月17日，中央纪委监察部网站发布消息，中共中央纪委对江西省政协副主席许爱民严重违纪问题进行立案审查。

经查，许爱民身为党的高级领导

## 昆明市委常委、副市长 谢新松接受组织调查

新华社昆明3月18日电 据云南省纪委消息，昆明市委常委、副市长

长谢新松涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

## 泸州市原副市长、公安局长 张显富等人被依法逮捕

新华社成都3月18日电 近日，泸州市原副市长、公安局局长张显富，资阳市委原副书记、市政府市长邓全忠，成都市温江区原区委书记谢超，绵阳国家高新技术产业开发区党工委原书记羊群4人因涉嫌受贿罪，经四川省人民检察院审查，被依法逮捕。目前，以上4起案件侦查工作正在进行中。

阳国家高新技术产业开发区党工委原书记羊群4人因涉嫌受贿罪，经四川省人民检察院审查，被依法逮捕。目前，以上4起案件侦查工作正在进行中。